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O nerasynuotiopog Fourier
H tavtoétta tov Euler: e'?=cos @ +isin 6 (i m eavtooTtikn povada)

Opiopdc Tov petacynuaticpnod Fourier:  F(w) = [ f(t) e ' dt

AvtioTtpogoc petaoynuotiopdc Fourier:  f(t) = [ F(w) e'#“'dw

Ta peyébn t kot @ voodvtar cuvibme g ¥povog Kat cuyvotnta 1 avtictpopa. Av 1 f(t) eivan
TPUYUOTIKY Kot aptia cuvaptnon (dniadn f(t) = f(-t)) tote n F(w) givon emione mpayuotikn kot
GPTIOL KO 1) LOPPT) TNG OTAOTOLEITAL WG EENG:

F(w) = ? f(t) cos (21 o t) dt = 2 z f(t) cos (27 o 1) dit
AvticTtotya, 0 avTIoTPOPOC LETACYNULATICUOG ATAOTOLEITON (O EENG:
f(t) = T F(w) cos (21 o 1) day = 2 O{O F(w) cos (21 o 1) da
Inueioon: Zoxvé ot BiPAoypopia xpNGHOTOI00VTAL SIUPOPOTOMUEVES GYEGELS, OTMG Y10, TOPAIELY QL

F(w) = ?f(t) e 1@Xdt, f(x)= %T T F(w)e "' dw
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O memrepaocuévoc petacynuatiopnog Fourier

Av 1 ocuvaptnon f(X) elvar Teprodikn pe mepiodo 1, Tote 0 petacynuaticndg Fourier unodevileton
yio KG0e un axépoa T Tov @. Avtd 6ivel TO EVOLGLLN Y100 TOV OPICUO LG E0TKNG TEPITTMOONG
uetacynuatiopod Fourier pe 1o X va kiveitot 6€ éva omd ta. emavalopfavouevo TePLodikd,
ototiuara (éotm to [-1/2, 1/2]) kon to w vo maipvel axépaieg uovo Tipé k. ‘Etot yuo
ocvvapton f(t) opilerar o memepacuévoc petaoynuationog Fourier Fy (avti F(w)) mov o
avTIGTPOPOG TOV £ival dbpoicua avTi OAOKAN PO

1/2 o0

Fo= [ (e 'dt, f(t)= > Fee'™

-1/2 k=—o0
Av 1 f(X) etvan Tpoypotikn kot dptio svvaptnon (dnradn f(t) = f(-t)) tote n Fy ivon emionc
TPOYLLOTIKT] KO GPTLOL KO 1] LOPPT) TNG ATAOTOLEITAL WG EENG:

12 112

Fo= J f(t)cos(2nkt)dt=2 [ f(t) cos (2n k t) dt
172 0
AvTticTtotyo, 0 avTIGTPOPOS LETOGYNUATIGUOC ATAOTTOLEITAL MG EENG:

f)= 3 Focos (2nkt)=Fo+2 3 Fcos (2n k1)
k= —o0 k=1
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Hoapoiloyig ToOv TETEPUOUEVOV HETUGYNUOTIGHOV Fourier

Avaioya pe to dtdietnua, 6to omoio opiletan n ovvaptnon f(t), uropel va oprotel motkida
TEMEPACUEVOV UETOCYNUOTICU®OV Fourier. Avaeépovtor dvo mapadeiypoto mov Oa sivar yprouo;
GTN GUVEYELQ.
1. [Temepacpévog LETAGYNUATIGUOS GLVTULITOVOL 6TO dtdotnua [0, ¥2]
Eoto 611 n mpaypotikn ovvaptnon f(t) opileton oto didotnua [0, Y2]. Opilovpue Tov
TEMEPUGUEVO UETOCYNUOTIOUO GUVUITOVOD, Y10 KAOe aképato K (adptia cuvaptnon tov k)

172

Fy= f f(t) cos (2 k t) dt

Av gnektetvov pe v f(t) mpog Tic apvNTIKEG TIUEG, VTOBETOVTAG TNV CLUUETPIKT], TOTE EVKOAO,
TPOKVTTTEL OTL = « = (L/2)Fy, 6mov Fy eivan o memepacuévog petaoynuaticpdg Fourier oto

ototua [—1/2, 1/2], ondte amd o TPONYOVUEVH TPOKVITEL OTL O OVTIGTPOPOG UETUGYNLOTIOUOG
Oa etvon o 2f(t), N

fy)y=2ft)=2 > Frcos(2nkt)=2Fo+4 > Fycos(2nkt)
k=-—o0 k=1
2. llemepaopévog petacynuoticuoc Fourier oto dwdotnua [0, 1] kot avtiotpo®n Tov

Fk_ff(t)e—'Z““dt ft)= 3 Fye

k=—0
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O owkpLTOG nETacyMuRaTICNOg Fourier

Eoto 611 vdpyovv N tapotnpnoeig (dedopéva) mov Exovv Anedel oe pa Guvorikn mepiodo t avad,
ioa ypovikd dtaotiuata At =t/ n. H cuyvotnta derypatoinyiag (sampling frequency) eivai ws =
1/ At=n/t, evd n heyouevn svkpivela cvoyvotnrog (frequency resolution) eivar Aw =1/t = ws/ n.
>vuporilovue ta N dedopéva pe X;, 6mov =0, ...,n—1 (o1 1, ..., n).

[Mapatnpovue 611 to péyedog 7/ n Bpioketar oto dtdotnua [0, 1) (akpiféotepa, oto [0, 1 — 1/n],
OmOTE KOT® AVOAOYi LE TOV TEMEPACUEVO HeTacynHoTiopd Fourier F!) netd and avrikotdotoon,

JLOKPLTOTOINOT) KOl LETOTPOTY TOV OAOKANp®UaTOG 6€ dBpotcua (t— /n, f(t) > X, dt — 1/n)
umopet vo optotel o drakpitog petaoynuotiopnodg Fourier (Discrete Fourier Transform — DFT):

: —-i2nkz/n
U= > x,e T k=0,..,n-1
=0

O avtiotpopog drakprtdg petacynuatiopog Fourier givat:

N
X,= > ue N r=0,..,n-1
k=0

[Mopatypnon: To uéyebog v At aviimpocsmmevet ypovo, eved 1o uéyebog k Aw = (K /' n) ws =: wy
aVTITPOcSOTEVEL GLYVOTNTO. ETo1, T0 péyebog Uy pmopel evarroktikd va cupPoriletor o¢ Ugn 1 Ug,.
E&aALov, pmopet yio amlomoinon va Bewpnbel At = 1 = wg, omdTE 0 ¥POHVOG KOl 1] GLYVOTNTA
TaploTdvovtol amd Toug aplfuove 7 kot K / n, avtictoya.

Ynueimon: Zoyvd otn PipAoypapio xpNGYLOTOIOVVTOL SIAPOPOTOMUEVEG GYECELS, OTMG Y10l TOPAOELYLOL:

o i2nkz/n 1 i2nkz/n
— —1 LT KT —_—— TKT
U= 2 X e  Xe= 2 ke
=0 k=0
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IHopoatnpNoELS Yo TO OLOKPITO peTacynuatiopno Fourier

>XvvnBmc ta dedopéva X, T =0, ..., N — 1, elvon wpaypatikoi apiBuoi. Qotdco, ot
Letaoynuotiopol Toug Uy, k=0, ..., n — 1, eivau pryadikoi aptbpot, ot

Uk:Vk+iWk,

OTOL Vi Kot Wy Tparypotikot aptfpol. O avticTpo@og LETAGYNUATIOUOC, EPAPUOLOUEVOG
TAV®O GTOVG HYOOTKOVS aplOovg Uy Oivel G OmOTELEG IO TTPOYLOTIKOVS aplOons X,.

Epocov ta dedouéva X, etval mpaypatikoi apiBuot, iwoyvovv ot €Ng oy€cels:
k=0: Vo = X (Léom tiun Tov Xm), Wo = 0
1<k<n-1: Vi = Vp ko Wk = —W,_ g

AnAadn), 1 TPAYLOATIKN GLVIGTMOGCO EIVOL GUUUETPIKT OC TPOG TO ONUEI0 N/2, EVD 1M
(QOVTOGTIKT] GLVIGTOGA ivar aviicvppeTpikn. Katd cvvéneia yio aptio N, Wy, = 0.

Ot oyéoelg coppetpiog 00NYoHV 6TO GLUTEPACLO OTL OO N TPOAYUOATIKOVS aPlOUOVS X,, LE TO
LETOOYNUATIOUO KOTAAYOVUE GE N aveEApTNTOVS TPy LULATIKOVS 0ptOUOVC Vi Kot W.

O1 101€¢ oY€0€1G 001 YOVV GTO GLUTEPAGHLO OTL OV €IV YVOGTA To, ueyedn Uy yio K < n/2, tote
TPOKLIITOLV AUEGO Kol To VITOAOITA. Me dAAa Aoyia, ot cuyvotntec k/in < 0.5 tpoacdiopilovv
TANPOG TO LETACYNUOATICUO, EV® 01 VITOAOITEC GLYVOTNTES 0V TPOGHETOLY Kaio
mnpogopia. H oplaxn cuyvétra wy = 0.5 gival yvoot) oc¢ cuyvotnta Nyquist.
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IHoapoTnpnoseis yio To S10KPLToO peTacynuotTicpnd Fourier (2)

2 2 14 4 4 /4 4 4
5 Avre=|ul= (v + Wk)1/2 TO WETPO TOV ULYOOIKOV aptBpon Uy, TOTE 1o0oVY Ta €ENG:

n-1 n-1 n-1 n-1
2_ 2 2_ 1 2_1 2 pn/2
2 X= 2N, S Z(X—X) —Zrk n 2P ~on
=0 k=0 = 1<k<n /2
14 2 2 14 14 14 14 14 14 14 14
Omov Py := 2 N ry. O TelevTaioc 6pog, 0 0TOI0C aPatpeital, VITAPYEL LOVO AV TO N gival APTIOG

ap1Ouoc.

6. H debtepn omo TIC TOPATAVE® s&wmsag LLOC ETMITPETEL VO AVOAVGOVUE T OELYLOTIKT)
S106TTOPG S° GE EMPUEPOVE CUVICTAOGES rk TOV OVTIGTOLYOVV OTIS cLYvOTNTES K/N 0md Aw =
1/n péypt wn =0.5 (n cvyvomta 0 avTicTolyel 6T uscm TIUN Ko 0V oyeTileTON pE TN
otaomopd). Tvydv onuavtikn vrepoyn evoc and to l’k EVOVTL TOV OALOV ATOKAADTTTEL
TEPLOOIKN GLUTEPLPOPA TNG depyaciog e cvyvotnta k/n (mepiodo n/k).

7. To péyebog pi =2n ri EKQPPUCEVO O cuvapTnon Tov K (Yo 1 <k < n/2) | cuvnBéatepa
¢ ovyvomrog k/n (ywa 1/n < k/n < 0.5), ovopdleton meptoddypapLpa.

8. O oyéoeig opiopov tov DFT pumopovv va ypnoiponomboidv dueca yio Tov VITOAOYIGUO TOV,
aAAG M VTOAOYIGTIKT dtadtkacio etvar apyr). I'a tnv mepintwon mov to TAN00¢ dedopEvmvY N
etvont dSvvaun tov 2 (m.y. 64, 128, 256, 512), vrdpyet £vag d10ded0UEVOS YP1YOPOS
aiyopiOuoc (Fast Fourier Transform — FFT), o omoioc ofjuepa €xel emektobel wote va
Aertovpyel yopic mePLOPIoUOVE Y1 TO TAN00G dedoUEVOV.
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D aopa 160G

["a g 6ToYaoTIKn avEALEN X; 6€ Olakpltd ypovo 7= 0, 1, ...., ue GLVAPTNGT AVLTOGVVILUCTOPEC

c, := Cov[x, X;+,], =0, =£1, ..., 0 avticTpopog menepacUEVog petacynuatiouog Fourier tng
CLVAPTNONG AVTOGLVILAGTOPAS OVOLALETOL PAGLA 16YV0G S(w) e w oto ddotnua [0, 1/2]. Eredn
n C, eivo apTior cuVAPTNGN, IYVEL

S(w)=2 > c,cos(2nyw)=2cCo+4 2 C,C0S(2n7n w)
n=1

N =

112
H oyéon avtiotpoeng eivar €, = J S(w) €os (27 1 w) dw
0

Apeca TpokvLTTEL OTL TO EUPASO TOV PACUATOC 16YVOG Eivat 160 pe T daomopd Cy. Evarllaktikd, To
eacuo 1600 Umopel va oploTel pe BAGT T GLVAPTIOTN AVTOCLOYETIONG, OTOTE £XEL EUPado 1.

Av ypnoipomondei wg GuVAPTNON CVTOCVLVIACTOPAC 1| EKTIUNON Ao uio, xpovooelpd X, (t= 0, ...,
n— 1), mov GOUEMVO LE TNV TUTIKN EKTIUNTPLOL EIVaLL

1 n-n _ _
r]:ﬁ (X‘L'_X) (Xr+n_x)

=0

0>

TOTE OOdEIKVIETOL OTL TO Ao 16Y00C¢ S (@) TavTileton pe To mEPLoddypaa Yio KAOE dtakpith
ocvyvotnta w = k/n, pe k Oetikd axépaio < n/2 (dev woyvel yio o = 0 = K).

["o TparypaTikég 6TOYaOTIKES OvEMEELS 1oyvEL S (w) > 0 Yo Kabe @w. Tvyxdv VTOAOYIGTIKT OTOKALON
amd aVTO TOV KOVOVa TPETEL VoL 0od00el £iTe G VTOAOYIGTIKO GOAALLO EITE GE AGVLVETELN TNG

aKoAovBiag 6,7 (un BeTikd OpIOUEVO UNTPDO GLVOIUGTOPDV).
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YnmoAoyiopnog Tov @ACHOTOS 16YV0S HE faocn Tov 0pLouo Tov

YmoOétovpe 0TL 1 GLVAPTNGT AVTOGLVILAGTOPAG C, Elvar Yvwortr| yia N tipég tov # =0, ..., N — 1.
OewpnTiKd, N €QAPUOYN TS EIGMONG 0PIGLOY TOV PACULATOS 1oYVOG Umopel va yiver yia KdOe
TN TNG oVYXVOTNTAG W, HE BAon TV e&iomaon opiopod Tov (Bewpavtag ¢, = 0y n > n):
n-1
S(w)=2cy+4 2 c,cos(2ny w)
n=1

Qo1600, To anoteAEoHOTA OEV EIval TAvVTO GUVETN Yol KAOE @ Kol £To1 AapuPavovtor O1oKplTég

oLYVOTNTEG LTOAOYICUOV. AloKPiVOLUE TIG EENG TEPMTOGELS:

(0) Yroloyiopog oto onueio wy = k/n yia k =0, ..., n/2 ywo n aptio (vromepintwon Oa) n k =0,
ey (N=1)/2 y1a. N Tep1TT6 (VROTEPiITTOON OP) (OTWG AKPIPOC GTO TEPLOSOYPALLLA YO (GO
aplOuod TV n).

(1) Yrohoyiopoc ota onueio g = k/(2n—2) yiw k=0, ..., n-1

(2) Yrohoyiopoc ota onueio g = k/(2n—1)yiw k=0, ...,n-1

Y1ic meputooelg (1) kar (Oa), Tov n televtaio cuyvotnta eivar n 0.5, ivol TPOTILOTEPO O

VTOAOYIGUOG VAL YIVETAL UE TNV EAQPPDS OLOPOPOTOIMUEVT EEICMON

n-2
S(w)=2cq+4 > c,cos(2nn w)+2c, 108 [2n (n—1) w]
n=1

H avtiotpo@n Yivetol Le LETOTPOTH TOV AVTIGTOLYOV TETEPOUGUEVOD LETOCYNUATIGHOV Fourier og
aOfpotopa, nrot e v akoiovdn oyéon, omov 1 S (0.5) vadpyet otic tepmtdoetg (1) ko (Oa):
s(0) + (-1)"s(0.5
c,= o AEELD L 5 50 cos @ryon |

0<a)k<0.5
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Ymoloyiopog Tov @acpnatog wyvog pe ypfon DFT N FFT

YmoOétovpe kat Tl 6TL | GLVAPTNGT CVTOGLVICTOPAS C, fvar YvOGTH Yo N TeES Tov 7 = 0,

.., N=1. Avton—1 givar dOvaun tov 2 (61 10 N OIS GTNV TLTIKT AVAALGT) OEOOUEVDV) TOTE

TO PAcUO 16YVOG umopel va ektiundel pe tn ypnon tov FFT (ueiwvovtac dpactikd to Ypovo

VToAOYIGHOV) ota onueia wyx = k/(2n —2) yia k=0, ..., n — 1 (6mwg otV Tponyoduevn

nepintoon 1).

Ocwpovrag ¢, = 0y 7 > n, opiCovpe v axorovdio d, ywa n =0, ..., 2n — 3, ue Tov €N TpOTO
4(n-1)c,avyp<n-1

0. =

! Oa(n-1)—n OLOPOPETIKA.

Ot Tipég Tov U, tov DFT 1 FFT ota onueia k =0, ..., N — 1 givan ot {nrodueveg tyuéc S(wy) yio
ovyvotnteg 0 €mg 0.5.

H avtiotpopn g akoiovbdiag Uy pe tov avtiotpoeo DFT ) FFT diver tig Tnég o,, amo tig
OTO1EC TPOKVTTTOLY 01 VTOGVVOLUGTOPES

¢, =0,/ [4(n-1)]
vy =0,..,n-1.
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Yyéon avEMENC/YPOVOGELPAS, VTOGVVOLUGTOPUS
KOl QOGULOTOS LGYVOS/TEPLOOOYPANNATOS

2TOYOOTIKN avEMEN = Xpovooelpd
(Movtéro) SO | (vhomoinom e avéMENC)

AN

Tomum
KTIUNTPLOL

g

OLTOGLVOLOOTTOPAIC 0LTOGLVOLUCTTOPAC
1 CVTOGVCYETIONG 1] LTOGVGYETIONG

AN

OewpnTIKY CLVAPTNON Eumepikn cvuvaptnon
Extiunon

144/14d

DFT/FFT

A,
DFT/FFT

<

VIIOTPOPOG
nenepacuevog FT

AvticTpo®og

[lemepacuévog I[:>

OepNTIKO PAGLO 16YVOG <Emiw1cm ITeprodoypappa
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Hopadsiynoto QUGUATIKIS OVAAVOTS
1. II€prooiko onNuo HLoc aPUOVIKIS

Hopaperpor povrérov

Méon otabun onuatoc 100
[TAdtoc onuotog 20
20 VOTNTO APLOVIKNG 0.039
Méye0og dciypatog 512

160

I TAVAVAVAVAYAY;

YATATA

ATAVAVAVAVATAVA

Ynpeioon: To poviélo dev sivar AL
OTOYAOTIKO OAAQ VIETEPUIVICTIKO 0
KOl KOTO, GUVETELNL OEV £YEL VOO M 0 100 200 300 500
Bewpntikn cuvapTnon T
OVTOGLVOLACTTOPAC
200 | 120000
o “ | n — EpTreipiké 100000 — 21“? . .
100 1 o TTO AUTO )TTOPEC
o 80000
0 , 60000
| H pelowon g
0VTOGVVOLOGTO- 40000
-100 U | v N, Pag etvon Ty
[ | ! Ko opeireton oty | 20000
=200 ! | ! HePOANYia TTov 0 |
0 100 200 300 400 E10GYEL N TOMIKN 0.1 0.5
EKTIUNTPLOL Wi
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2. Agvkog 0opufocg

Hapapetpor povrérov
OcsopnTiKn pEoM TIUN

——a

1o

bl

I

@EZOJPT]TUCT] , , g ‘|||| | |v| |' | [ ulu
tomikt) anokion 20 w
MéyeBog detypatog 40
0
0 100 200 300 400 500
400 8000
= L " —— A6 dedopéva
o 300 | E|J1T£IpIKO ,,,,,,,,,,,, = N R ATI6 QUTOOUVSIOOTIOPEC
- @swpnTlKo U{ 6000 @swpr]Tqu
200 { & :
4000 +——
100
0 2000
-100 i
0 100 300 400 500
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3. Ilgprooiko onua pe Aevko 06pvfo

IHapapetpor povrérov

Méon otaBun onuatoc 100
[TAdTog onuatog 10
20vOTNTO OPUOVIKNG 0.039
Tomum andxion BopvBov 20
Méye0og dsiypatog 512
Ynpueioon: To poviédo givat
KUKAOGTAGILO Kol £T61 1) OempnTiky
GLVAPTNOT AVTOGVVOLICTOPAS Efvat
TEPLOOTKT] GLVAPTNGT) TOV ¥POHVOL

400
< 300 — Eptreipikd ||
200
100
Anﬁﬁhﬁﬁﬂkmﬂﬂ‘nﬂhﬁ .
0 i Wy ol gl
VYA
-100

0 100 200 300 400 500

0 0.1 0.2 0.3 0.4 0.5
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4. Movtého Mapkoo (BpayvrpoBeoung eCaptnong)

160 5
IMapapeTpor povrérov o> | ‘ | |
, , , 120 44+t b M, | ML “ | | | A
Ocopnuikh péon iy 100 Ww W\ M\ﬂ/\ \ ﬂ /\M W“ IJ\/\ 'J\W‘ﬂ MW\\
®8®pnT1KT,1 80 1 " “r” \1 v"tv w """"" UMM ' { " h V
tomikn andokion 20 40
Oe®PNTIKOG GLVTEAEGTIG
VTOGLGYETIONG 0
t4éne 1 0.7 0 100 200 300 400 500
Méye0og dciypatog 512 T
400 3 3 14000
-~ —— A6 dedopéva
S | | — Eumeipiko 3 12000 i ATI6 QUTOOUVBINOTIOPES
300 | —— @ewpNTIKS < ; OewpnTIKO
~ 10000
o ¥
200 11 8000 I R S
100 6000 i
il
0 \r T [\Lf\ (P VIR 4000 L -
h ;v\’ V Y 2000 it Ao
-100 , , o LA
0 100 200 300 400 500 0 0.1 0.2 0.3 0.4 0.5
n W
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5. Movtého Hurst-Kolmogorov (naxpompo0sopunc eppoviic)

HopdapeTpor povrérov _ 160
Oeopnrikn LEoN TIUN 100 < 120 .U,AWA. | ,J‘ | . \ ,Mvn _ A NW“ |
4 | *
Gropna o ¥ V\MW\.IW\MW\ AWM TV
tomikn anokion 20 AL L W'}J‘J | '\JJ" w va /
OePNTIKOG GLVTEAEGTIG 40
Hurst 0.7 0
MEYSGOQ 581‘YHUTOQ dl2 0 100 200 300 400 500
-
400 3 | 20000
- -~ —— A6 dedopuéva
S 200 | | — Eumepiko 3 || ATTé QUTOGUVDIOCTIOPES
—— OegwpnTIKd “ 15000 4 Oewpnmkod
200 g :'
10000
100
N 5000 4 |
0 \ WMWAWNWJ LVMW( KAWAva me—y LL P
-100 , | | 0 -
0 0.1
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Egappoyn

1. Na yiver pocuotikn avaivon (o) utog GuVOETIKNE ¥POVOGELPAC LeE dVO
apuoviKéC yopic 06pvPo (B) utag cuvOETIKNC YPOVOGELPAC TOV TPOKVTTTEL (OC
Ktvoouevog nécog 10 aveEdptntov toyaiov uetafAntov

2. Na ylvel @aoUOTIKT) 0VAADGT TOV ETNGLOV KAl UNVIKI®V ¥POVOGEP®OV Bpoyng
otnv AAlopto kot armopponc otn BEon Atwpvya Kapoitoag tov Boiwtikon
Knoioov.

3. Na ypapel £kBeon e GYOALOCUO TOV TTLO TTAV® AVOAVGEWMV.
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